



12部门携手下好健康体重管理“一盘棋”

我市出台“体重管理年”活动实施方案

本报讯（记者 高燕）日前，市卫健委、市教育局、市工信局、市民政局、市商务局、市文旅局、市市场监管局、国家金融监督管理总局大同监管分局、市体育局、市总工会、团市委、市妇联12部门联合下发《大同市“体重管理年”活动实施方案（2024—2026年）》，联手“管理体重”。

方案明确提出，自2024年起，力争通过3年左右时间，实现体重管理支持性环境广泛建立，体重管理服务模式更加完善，全市居民体重管理意识和技能显著提升，健康生活方式更加普及，全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成，部分人群体重异常状况得以改善。



5月20日上午，记者在文瀛湖风景区喇叭口广场入口处看到，创作人员正在以云冈石窟飞天、藻井、祥云纹等经典元素为灵感，精心打造飞天主题彩绘墙。此次打造的飞天主题彩绘墙是文瀛湖风景区管理中心推进“三大提升行动”的重要项目之一，这一别具匠心的景观完工后将成为我市又一文旅打卡点。 本报记者 韩堃摄

本报讯（记者 王春艳）日前，由省文旅厅、山西大学联合主办的“守艺·传薪”中国非物质文化遗产传承人研修培训计划十周年山西省成果展在山西大学坞城校区图书馆开展，我市省级非物质文化遗产项目“大同结艺”作品亮相展览，北魏服饰展演活动同时上演。

此次展览不仅是一场非遗艺术盛

宴，更是对我省非遗研培十年历程的回顾与总结。展览设8个主题展区，展出600余件精美作品，在晋绣与布艺展区陈列我市省级非物质文化遗产项目“大同结艺”的多件精美作品，其中，《云冈四联屏》巧妙运用传统结艺

技术再现云冈石窟佛像神韵，将石窟艺术转化为可触摸的纤维艺术；融合盘扣工艺的中国风皮包、手包等作品，展现非遗技艺与现代生活的完美结合。

同步举办的北魏服饰展演活动

“现在的水喝起来清甜可口，再也没有以前的怪味了，净水工程真是一项惠民工程。”云冈区口泉乡张留庄村村民王春高兴地说。近日，记者走进云冈区口泉乡张留庄村看到，新的净水设备整齐排列在净水站内，通过先进的过滤、净化和消毒工艺，将原水转化为符合国家标准的优质饮用水。

过去的张留庄村，饮用水水质较硬、杂质较多，为解决这一难题，云冈

大同非遗与北魏服饰展演走进山西大学

本报记者 申力

通讯员 楚向东

区政府积极回应村民需求，大力推进张留庄净水工程建设。据该工程负责人介绍，净水工程采用反渗透设备，能够有效去除水中的杂质、细菌和重金属等有害物质，确保村民喝上干净、放

心的水。在净水站内，崭新的设备有序运转，技术人员正仔细监测水质数

据。“这套系统能有效保障水质安全，村民再也不用为喝水发愁了。”该工程

相关负责人说。如今，清澈的水流不

中，大同服饰历史文化博物馆馆长杨雪飞团队携精心复制的北魏代表性服饰及云冈灵兽纳福系列宫扇走进山西大学图书馆，由山大学生担任模特，通过静态展示与动态走秀相结合的方式生动再现北魏服饰文化精髓。

仅满足村民日常生活需求，还为该村发展特色产业提供了基础支撑。

“净水工程是云冈区重点民生项目之一，区委、区政府一直高度重视农村饮水安全问题，此净水工程的建成，是改善农村居民生活条件的重要成果。下一步，我们将继续加大农村基础设施建设投入力度，让更多农村居民享受到优质公共服务，进一步提升生活品质。”云冈区相关负责人说。

该区民政局精心制作4万余份移

风易俗宣传资料，涵盖政策解读、文明

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，受冷暖空气共同影响，预计5月21日至23日我市将再次出现明显降雨、降温大风，持续两天的高温天气宣告结束。

据最新气象资料分析，降雨将从5月21日夜间开始，主要降雨时段集中在22日，过程期间局地可能伴有雷暴大风等强对流天气，23日白天降雨趋于结束，过程累计雨量5~10毫米，局部可能达50毫米以上。受降雨影响，全市气温明显下降，平均气温累计下降10℃左右，局部12℃以上，最高气温将断崖式下降至20℃以下。过程影响期间全市短时风力较大，阵风可达6~7级或以上。

气象部门提醒，此次降雨对降低森林火险等级有积极作用，但对春播作物苗期生长不利，建议各地抢抓雨前天气，及时中耕松土、提高地温，确保苗全苗旺，建议加快播种进度、及时查苗补种。降雨会导致道路湿滑、能见度下降，且过程期间可能伴有强对流天气，给交通和公众出行带来不利影响，请提前做好应对措施。由于前期温度较高，此次降温幅度较大，公众需及时关注天气变化，适时增减衣物，谨防感冒。

徐霞客联盟在江阴正式发起

浑源等9家联盟城市代表参与

本报讯（记者 史涌涛）日前，徐霞客联盟发起仪式在江苏省江阴市举行。

仪式现场，《中国国家地理》杂志社联合中国地质学会徐霞客研究分会等5家联合发起方与湖南省衡阳市、安徽省黄山市、山西省浑源县等9家联盟城市代表携手完成仪式。

据了解，《中国国家地理》杂志社召集各方发起成立徐霞客联盟，打磨

“黄金游线”，将徐霞客游线上散落的珍珠串连起来，结合现代科技，让游客沉浸在400多年的时空变化里；打造“现象级IP”，邀请全球人才，为徐霞客IP设计辨识度极高的标志和视觉系统；与产学研各界联合，深耕研学教育与产业融合，最终目标是把徐霞客IP打造成横跨时空的中国旅游“超级符号”。

据载，明崇祯六年（1633）八月，48岁的徐霞客来到山西，开始了他的七日游。之后，写下了《游五台山日记》和《游恒山日记》，收入《徐霞客游记》流传后世。其中，北岳恒山是徐霞客的三日游，游历地方包括龙峪口（今凌云口）龙山、悬空寺、恒山等，称龙峪口“峰连壁障，翠壁丹流，盘空环映”，赞悬空寺为“天下巨观”，记龙山“可当五台桑榆之收矣”。

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，受冷暖空气共同影响，预计5月21日至23日我市将再次出现明显降雨、降温大风，持续两天的高温天气宣告结束。

据最新气象资料分析，降雨将从5月21日夜间开始，主要降雨时段集中在22日，过程期间局地可能伴有雷暴大风等强对流天气，23日白天降雨趋于结束，过程累计雨量5~10毫米，局部可能达50毫米以上。受降雨影响，全市气温明显下降，平均气温累计下降10℃左右，局部12℃以上，最高气温将断崖式下降至20℃以下。过程影响期间全市短时风力较大，阵风可达6~7级或以上。

气象部门提醒，此次降雨对降低森林火险等级有积极作用，但对春播作物苗期生长不利，建议各地抢抓雨前天气，及时中耕松土、提高地温，确保苗全苗旺，建议加快播种进度、及时查苗补种。降雨会导致道路湿滑、能见度下降，且过程期间可能伴有强对流天气，给交通和公众出行带来不利影响，请提前做好应对措施。由于前期温度较高，此次降温幅度较大，公众需及时关注天气变化，适时增减衣物，谨防感冒。

公 告

了合理办理房屋征收安置手续，现将涉及此类情况的房屋信息进行公示，

若对公示房屋情况存在异议者，可在本公告登报后15日内向平城区土地和房屋征收与补偿总指挥部提出书面异议。若公告期满无异议的，我市将按照相关政策办理房屋征收安置手续。

序号	项目名称	房屋地址	房屋手续标注姓名	房屋实际使用人姓名	房屋实际使用人身份证号
1	东街七佛寺棚改楼房A区	平城区七佛寺小区7-2-2	王宇	董海龙	14020219*****0059
2	永泰南路西侧	平城区南关南街52号院	杨喜	李荣庭	14020219*****303x
3	西北隅朝阳寺东区平房	平城区西箭道12号院	雷万财	张小龙	13072719*****0013
4	北街十府街西部社区平房	平城区北柴市角7号	郭秀珍	张宝	14021119*****3314
5	中车一期	大庆路企业街1-3-15	邓乃平	李文献	14020219*****3517

大同市平城区人民政府
2025年5月21日

我省2025年高考成绩复核实施办法公布

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2025年普通高等学校招生考试成绩复核实施办法日前公布。成绩复核工作将严格执行教育部相关规定，坚持公平、公正、客观、准确原则。

高考成绩公布后，考生如对本人分数有异议，可申请复核高考成绩的准确性。申请复核事项包括考生基本信息、是否为考生本人答卷（答题卡）、扫描图像是否清晰完整及是否漏评漏阅等；小题得分是否漏统、各小题得分合成分是否与提供给考生的成绩一致；选择性考试再选科目等级分转换是否正确等。成绩复核不重新评阅试卷，评分标准、评分细则的宽严问题不在复核范围之内。考生不查看答卷。

申请复核成绩的考生，须于6月27日下午5时前，到报考所在地的县（市、区）招生考试机构办理。应届毕业生也可在当时报名参加高考的报名点办理。复核申请只能由本人（或考生父母或法定监护人）提交，不可代办。逾期未申请复核成绩的考生视为自动放弃复核成绩。复核结果于7月1日前反馈给各市招考中心，各市招考中心安排各县（市、区）招生考试机构书面通知考生本人。

如复核后的考生成绩有变化，由省招生考试管理中心按规定程序予以变更。如复核后的考生成绩有变化，由省招生考试管理中心按规定程序予以变更。

签约有感 健康可及

世界家庭医生日主题宣传活动举办

本报讯（记者 高燕）5月19日是第15个世界家庭医生日，今年的主题为“签约有感，健康可及”。为加大家庭医生签约宣传力度，提高群众认可度满意度，我市举办世界家庭医生日主题宣传活动。

近年来，我市着力推进家庭医生签约服务“六个拓展”，即由全科向专科拓展，由基层医疗卫生机构向二、三级医院拓展，由公立医疗机构向民营医疗机构拓展，由团队签约向医生个人签约拓展，由固定1年签约周期向灵活签约周期拓展，由管慢病向慢病和传染病共管。

是日，我市各县区乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务机构等在辖区开展主题宣传活动。其中，平城区在人流较多的公园、广场、党群服务中心等设置8个宣传点，旨在让更多市民了解家庭医生签约服务。记者在明堂公园、御河生态园等处看到，相关工作人员通过悬挂横幅、设立咨询台、开展义诊、发放宣传资料等方式，向市民宣传家庭医生签约服务，并详细介绍家庭医生签约服务相关内容。

游客点赞大同古城微服务

本报记者 高雅敏

点赞。

为提升游客旅游体验，今年“五一”前夕，我市在古城华严广场、鼓楼西街、鼓楼东街设置10个直饮水点位，覆盖古城核心区域，以有效满足游客饮水需求。

“计划增加更多直饮水点位与环保袋领取机，同时，持续关注市民、游客需求，不断完善古城公共服务设施，提升服务品质，打造更加舒适、便捷的旅游环境。”市城管局相关负责人表示。



新荣区专项行动推进移风易俗

本报讯（记者 曹飞）今年以来，新荣区积极开展“推进移风易俗、倡树殡葬新风”专项行动，取得阶段性成效。

该区民政局、区精神文明办联合开展的“推进移风易俗、倡树殡葬新风”专题培训，聚焦省、市殡葬领域法规政策及殡葬行业标准，从传统丧葬陋习的弊端到现代文明殡葬的优势，从政策法规的解读到具体工作方法的传授，让工作人员对殡葬工作规范要求有了更清晰认识。

该区民政局精心制作4万余份移风易俗宣传资料，涵盖政策解读、文明



科技活动周科普进校园活动启动

本报讯（记者 丁亚琴）5月19日，由市科协主办的2025年全市科技活动周暨“全国科技工作者日”科普进校园活动在市实验小学启动。

9时30分，随着倒计时响起，5枚自制水火箭呼啸升空，划出优美弧线；无人机与航模飞机在天空中灵巧翻转、急速俯冲，引得师生连连惊呼；憨态可掬的机器狗化身“科技明星”，不仅能灵活地舞蹈、跨越障碍，还能与学生亲密互

动，萌态与科技感交织，成为全场焦点。随后，“火焰掌”“怒发冲冠”“千人震”“彩虹喷泉”“液氮动力球”“液氮大爆炸”“无字天书”等趣味实验轮番上演，现场师生在惊叹声中深刻领悟科学原理。

科技活动周期间，此类科普活动还将陆续走进全市多所中小学校。市科协将继续整合优质资源，推出形式更新颖、内容更丰富的科普活动。

无牌“共享”电动自行车再现街头

本报讯（记者 张志忠）近日，记者走访时发现，一些没有任何牌照的共享电动自行车不仅出现在大同古城街头，还在我市部分繁华商业街区、学校周边出现，且数量众多。

日前，记者在南环东路万达广场、市卫校附近看到，一些没有车牌、通过扫码便可骑行的“共享”电动自行车被摆放在人行便道公共区域，且数量众多，市民对这些无牌“共享”电动自行车的安全及合法性表示担忧。

随后，记者走访我市相关部门了解到，目前，交管部门可依法对无牌照上路电动车执法，城市管理部门对车辆占道、乱停放等乱象可进行查扣，但对投放无牌“共享”电动自行车这一行为，目前执法主体存在空缺。

